
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA 151ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL

DATA: 24/02/2026
HORA: 9h10
LOCAL: Sede da Funpresp-Exe e por meio de videoconferência
PRESENÇAS: Sr. Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal, e os conselheiros no exercício da
titularidade: Sra. Márcia Fernanda de Oliveira Tapajós (por videoconferência), Sr. Marcelo Coelho de Sá e
Sr. Egbert Nascimento Buarque, todos convocados em conformidade com o art. 26 do Regimento Interno,
por meio de comunicação eletrônica. Presentes ainda o Sr. Antônio Fiuza de Sousa Landim (por
videoconferência), a Sra. Lucíola Maurício de Arruda e a Sra. Mayla Cristina Costa Maroni Saraiva,
membros suplentes; o Sr. Antônio dos Santos Drumond Filho, Gerente de Auditoria Interna; a Sra. Graciene
Valderez Pereira Andrade, Coordenadora da Secretaria de Órgãos Estatutários, Substituta; e o Sr. Douglas
Araújo Ruas, Analista de Previdência Complementar, todos com participação integral.
CONVIDADOS: Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Diretor-Presidente; Sr. Fabiano Soares dos Santos, Diretor
de Investimentos; Sra. Regina Célia Dias, Diretora de Seguridade; Sr. Marco Antônio Fragoso de Souza,
Diretor de Administração; Sr. Edmilson Gama da Silva, Presidente do Comitê de Auditoria; Sra. Érika
Akemi Kimura Reis, membra do Comitê de Auditoria (por videoconferência) Sr. José Luiz Barros Junior,
Gerente de Orçamento, Contabilidade e Tesouraria; Sr. Luís Márcio Couto Pacheco, Gerente de Atuária e
Estatística (por videoconferência); Sra. Patrícia Linden, Gerente de Comunicação e Relacionamento; Sra.
Elvira Mariane Schulz, Coordenadora de Riscos de Investimentos; Sr. Roberto Machado Trindade, Gerente
de Patrimônio, Logística e Contratações (por videoconferência); e Sr. Roberto Marques Gori, Analista de
Previdência Complementar (por videoconferência), todos com participação parcial.

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 43 do Estatuto da Funpresp-Exe, o Presidente do
Conselho Fiscal instalou a reunião e declarou iniciados os trabalhos.

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:

1) Ordem do Dia 
A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado e seguiu a sequência: 1, 2, 4, 16.1, 3, 5, 6, 7, 8, 9,
10, 11, 12, 13, 14 e 15.

2) Ata da Reunião Anterior - 150ª Reunião Ordinária
A ata da 150ª reunião ordinária do Conselho Fiscal será disponibilizada e assinada por meio de ferramenta
eletrônica.

3) Avaliação Atuarial dos Planos de Benefícios (2025) e Plano de Custeio (2026) 
O Sr. Luís Pacheco apresentou, por intermédio da Nota Técnica nº 10/2026/COATU/GEATE/DISEG, de 27
de janeiro de 2026, a avaliação atuarial de encerramento do exercício social de 2025 dos Planos ExecPrev e
LegisPrev e o Plano de Custeio para o exercício de 2026. Segundo o Gerente, quanto à evolução dos Planos
em relação à ocorrência de óbito e invalidez entre os participantes, foram alteradas as premissas de
mortalidade geral e entrada em invalidez com a adoção de tábuas mais longevas ou menos gravosas,
conforme estudo técnico específico. Em que pese o resultado desta avaliação possibilitar a manutenção da
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alíquota de custeio do FCBE, verificou-se que a rentabilidade desse grupo de custeio superou o índice de
referência, atingindo um ganho de 4,04% no Plano ExecPrev e de 4,38% no Plano LegisPrev no ano de
2025. Considerando o exposto, concluiu-se que os Planos ExecPrev e LegisPrev se encontram equilibrados,
com suas obrigações integralmente cobertas pelos respectivos ativos, em conformidade com a legislação
específica e com os princípios financeiros e atuariais geralmente aceitos, observados os resultados e
indicações apurados nesta avaliação atuarial. Os conselheiros apreciaram as referidas propostas e, por
unanimidade, emitiram Parecer favorável à sua submissão ao Conselho Deliberativo, na forma apresentada
pela Diretoria Executiva.

RESOLUÇÃO nº 426: O CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESPE-
XE, no uso de suas atribuições e nos termos do inciso II do art. 13 do Regimento Interno da Fundação, e com
base na Nota Técnica nº 10/2026/COATU/GEATE/DISEG, de 27 de janeiro de 2026, resolve aprovar o
Parecer nº 01 de 2026, relativo à Avaliação Atuarial de encerramento do exercício social de 2025 e à
definição do Plano de Custeio do exercício social de 2026 para os Planos de Benefícios ExecPrev e
LegisPrev, com posterior encaminhamento ao Conselho Deliberativo, para manifestação.

ASSUNTOS INFORMATIVOS:

4) Reunião com o Comitê de Auditoria - 4º trimestre de 2025
Os membros do Comitê de Auditoria (Coaud) participaram da 151ª Reunião Ordinária do Conselho Fiscal,
realizada no contexto da reunião trimestral conjunta prevista no inciso XII do art. 51 do Regimento Interno
da Fundação. Na ocasião, o Sr. Edmilson Gama, Presidente do Coaud, apresentou síntese das atividades
desenvolvidas no período compreendido entre 13 de outubro de 2025 e 10 de janeiro de 2026, destacando os
principais assuntos apreciados pelo Comitê e o acompanhamento de temas relevantes para a governança e o
adequado funcionamento da Entidade. No período, foram realizadas sete reuniões ordinárias e duas
extraordinárias do Comitê, incluindo encontros conjuntos com o Conselho Deliberativo, o Conselho Fiscal, a
Diretoria Executiva, a Auditoria Interna, a Auditoria Externa e a Gerência de Conformidade e Controles
Internos, o que contribuiu para o fortalecimento da interlocução institucional e para o acompanhamento de
matérias estratégicas da Fundação. No eixo de monitoramento da gestão, o Presidente do Coaud reportou as
apresentações realizadas pelas unidades técnicas, abrangendo temas relacionados à gestão de riscos e aos
controles internos, ao acompanhamento das atividades da Diretoria Executiva, à evolução dos créditos a
receber em atraso, às atividades da Comissão de Ética e da Ouvidoria, ao quadro de contingências judiciais e
ao cumprimento do calendário de obrigações legais e fiscais. Foram igualmente apresentados os
demonstrativos financeiros, incluindo balancetes, execução orçamentária do PGA e fluxo de caixa, bem
como os relatórios relativos à execução das políticas de investimento e à gestão de riscos de investimentos.
No mesmo contexto, registraram-se as apresentações referentes às atividades da Auditoria Interna, inclusive
o acompanhamento dos planos de ação decorrentes de auditorias e o reporte do Plano de Ação Anual.
Complementarmente, foram apresentados o quadro de aquisições e contratações, as ações conduzidas pela
Gerência de Comunicação e Relacionamento e os Relatórios de Controles Internos do Conselho Fiscal. No
que se refere às matérias apreciadas pelo Comitê no período, o Presidente destacou: (i) o processo licitatório
da auditoria independente contábil; (ii) o processo licitatório da auditoria independente atuarial; (iii) a
prorrogação contratual da Auditoria Independente; (iv) a minuta da Política de Auditoria Interna; (v) a
revisão e proposição dos indicadores e metas do PPR/PRV 2026; e (vi) o planejamento do calendário de
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reuniões e do plano de trabalho de 2026 do Comitê. O Sr. Edmilson Gama registrou, ainda, a emissão de
recomendações pelo Coaud voltadas ao aprimoramento da governança e das atividades de auditoria,
abrangendo, entre outros temas, aspectos relacionados à Ouvidoria, ao Plano Anual de Auditoria Interna
(exercícios de 2025 e 2026) e ao Plano Plurianual de Auditoria. No eixo de capacitação e desenvolvimento,
foi registrada a participação e o acompanhamento dos conteúdos apresentados nos congressos do IBGC e da
Abrapp, com destaque para temas relacionados à governança, gestão de riscos e auditoria baseada em risco.
Nesse contexto, também foi mencionado o planejamento do processo seletivo para novo membro do Comitê.
Durante a reunião, o Sr. Edmilson Gama apresentou, ainda, síntese dos riscos regulatórios do setor, com
mapeamento de prioridades de fiscalização e medidas de atuação preventiva. As discussões abrangeram: (a)
o cenário regulatório de 2026 e a atuação de Previc/CGU/TCU; (b) a evolução para uma abordagem baseada
em risco, com ênfase na qualidade das evidências e na tempestividade das respostas institucionais; (c) o
fortalecimento das três linhas de defesa, com clareza de papéis e rotas de escalonamento; (d) os eixos críticos
de fiscalização, especialmente investimentos, tecnologia da informação e cibersegurança, passivo atuarial,
controles internos e governança; e (e) o dever de diligência dos órgãos estatutários na supervisão de temas
materiais. O Comitê de Auditoria tratou, ainda, da importância de procedimentos normatizados e de
metodologia própria de acompanhamento dos riscos de investimentos, com monitoramento recorrente de
emissores de crédito, revisão de limites e ratings, reporte periódico de exceções de risco de investimentos e
foco contínuo em investimentos em tecnologia da informação.

5) Balancetes, execução orçamentária do PGA e fluxo de caixa – dezembro de 2025
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação em vídeo, dos Balancetes e do Fluxo de
Caixa dos Planos de Benefícios ExecPrev e LegisPrev e do Plano de Gestão Administrativa (PGA), bem
como da execução orçamentária do PGA, referentes ao mês de dezembro de 2025. Na ocasião, o Gerente de
Orçamento, Contabilidade e Tesouraria foi chamado para prestar esclarecimentos adicionais acerca de
valores residuais nas contas referentes à Parcela Adicional de Risco (PAR) e das alterações contábeis
resultantes da implementação do novo sistema de Recursos Humanos (RH Benner).
 
6) Monitoramento e Análise de Performance de Ativos – dezembro de 2025 
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação em vídeo, do relatório de monitoramento
e análise de performance de ativos relativo a dezembro de 2025.

7) Monitoramento de Riscos de Investimentos - dezembro de 2025 
Os Srs. Roberto Gori e Elvira Schulz apresentaram o relatório de gestão de riscos de investimentos relativo
ao 4º trimestre de 2025. Na ocasião, os conselheiros demandaram esclarecimentos e sugeriram
aprimoramentos, prontamente acatados pela área técnica.

8) Ações implementadas pela Gerência de Comunicação e Relacionamento - 2º semestre de 2025
A Sra. Patrícia Linden apresentou o balanço das atividades da Gerência de Comunicação e Relacionamento
relativo ao 2º semestre de 2025. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto.

9) Relatório de Atividades da Diretoria Executiva - 4º trimestre de 2025
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação em vídeo, do Relatório de Atividades da
Diretoria Executiva referente ao 4º trimestre de 2025.

10) Relatório de Ouvidoria - 4º trimestre de 2025
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Os conselheiros tomaram conhecimento do Relatório de Ouvidoria relativo ao 4º trimestre de 2025.

11) Relatório de Atividades da Comissão de Ética - 4º trimestre de 2025
Os conselheiros tomaram conhecimento do Relatório de Atividades da Comissão de Apuração Ética relativo
ao 4º trimestre de 2025.

12) Quadro das aquisições e contratações da entidade – 2º semestre de 2025
Os conselheiros tomaram conhecimento do quadro das aquisições e contratações realizadas pela Gerência de
Patrimônio, Logística e Contratações no segundo semestre de 2025. Na ocasião, o Sr. Roberto Trindade foi
chamado para dirimir dúvidas acerca dos valores constantes do contrato com a consultoria responsável pelos
processos seletivos para os cargos de Diretor de Administração e Diretor de Investimentos.

13) Evolução dos créditos a receber em atraso - 4º trimestre de 2025
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio da Nota Informativa nº
14/2026/COARC/GEARC/DISEG, de 19 de janeiro de 2026, da evolução dos créditos a receber com atraso
superior a 90 dias, com posição em dezembro de 2025.

14) Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento dos Planos de Ação - janeiro
de 2026 
O Sr. Antônio Drumond apresentou o Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento
dos Planos de Ação referente a janeiro de 2026. De acordo com o referido Relatório, estão em andamento as
auditorias nos processos “Gerir a Arrecadação de Recursos e Cadastro”, “Gerir Investimentos” e
“Promover Seguridade”. Adicionalmente, foi apresentado o extrato do Paint atualizado. Os conselheiros
tomaram conhecimento do assunto.

15) Atas dos colegiados e órgãos auxiliares 
As seguintes atas foram disponibilizadas: (i) Conselho Deliberativo: ata da 30ª reunião extraordinária; (ii)
Comitê de Desenvolvimento Executivo: ata da 2ª reunião ordinária; (iii) Comitê de Governança, Riscos e
Conformidade: ata da 3ª reunião ordinária; (iv) Comitê de Auditoria: atas da 298ª, 299ª e 300ª reuniões
ordinárias; (v) Comitê de Assessoramento Técnico LegisPrev: ata da 100ª reunião ordinária; (vi) Comitê de
Assessoramento Técnico ExecPrev: atas da 100ª reunião ordinária e da 4ª reunião extraordinária; (vii)
Comissão de Apuração Ética e Disciplinar: ata da 60ª reunião extraordinária; e (viii) Comissão de Apuração
Ética: ata da 1ª reunião extraordinária. Os conselheiros tomaram conhecimento dos documentos.

16)       Informes
16.1) Informes da Diretoria Executiva
O Sr. Cícero Dias informou que a Funpresp-Exe realizou, no período entre 20 de janeiro e 19 de fevereiro de
2026, 11 eventos em 10 órgãos públicos, alcançando 1.694 servidores. Complementarmente, fez os seguintes
destaques: (i) conquista  de 5 reconhecimentos no Focus Top 5, do Banco Central do Brasil, para projeções
do Índice de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA); (ii) classificação no indicador IPCA Cesta, calculado a
partir da média das notas dos componentes Administrados, Serviços, Livres, Alimentação no Domicílio e
Bens Industriais; (iii) lançamento do novo slogan e da nova assinatura institucional; (iv) marca de R$ 15
bilhões de patrimônio administrado em janeiro de 2026; (v) realização do evento “Live de Resultados de
2025”, no dia 28 de janeiro; (vi) abertura do processo seletivo para Gerente de Análise, Planejamento e
Pesquisa; (vii) realização da cerimônia de posse dos novos conselheiros e membros de comitês no dia 22 de
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janeiro; e (viii) comemoração dos 13 anos de existência da Fundação, no dia 4 de fevereiro.  

Na sequência, a Sra. Regina Dias apresentou as estatísticas descritivas de seguridade da Funpresp-Exe,
relativas a janeiro de 2026, e o Sr. Fabiano Santos apresentou as informações relativas aos investimentos,
destacando que a Funpresp-Exe atingiu R$ 15,29 bilhões de patrimônio, com posição em 30 de janeiro de
2026.

Após, o Diretor-Presidente informou que o resultado do índice Net Promoter Score (NPS),  com posição em
dezembro de 2025, foi de 30,1, destacando que esse foi o maior resultado da série histórica da Fundação.

16.2) Outros Informes 
O Sr. Marcelo Sá destacou a necessidade de acompanhamento do volume de processos judiciais da
Fundação.  Os conselheiros discutiram o assunto e deliberaram nos termos da Solicitação a seguir.

SOLICITAÇÃO nº 052:  O CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 13, inciso VII, do Regimento Interno da Fundação,
solicita, à Diretoria Executiva, que antecipe a apresentação do Quadro de Ações Judiciais da Funpresp-Exe
para a data mais breve possível.

 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal, considerou
encerrados os trabalhos às 12h45, tendo eu, Graciene Valderez Pereira Andrade, secretária da reunião,
lavrado e subscrito esta ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.

 

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Coelho de Sa , Conselheiro, em 19/03/2026, às
11:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Marcelo Dias Varella
Presidente

 

Marcelo Coelho de Sá 
Conselheiro

 

Graciene Valderez Pereira Andrade
Secretária da Reunião

 

Egbert Nascimento Buarque
Conselheiro

 

Márcia Fernanda de Oliveira Tapajós
Conselheira
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Documento assinado eletronicamente por Egbert Nascimento Buarque, Conselheiro(a), em
24/03/2026, às 09:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal , em
24/03/2026, às 14:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Fernanda de Oliveira Tapajos , Conselheiro(a), em
30/03/2026, às 10:21, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Graciene Valderez Pereira Andrade , Coordenador(a),
Substituto(a), em 30/03/2026, às 10:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0272312 e o
código CRC BEADB8D1.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.000002.000011/2026-12 SEI nº 0272312

Fundação de Previdência Complementar do Servidor Público Federal do Poder Executivo – Funpresp-Exe

SCN Q 2 BL A Corporate Financial Center  Salas 201-204 - CEP 70712-900 -

https://funpresp.com.br
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